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Trakya Kalkınma Ajansı 2023 Yılı Proje Teklif Çağrısı sonuçlarını açıkladı. İki program halinde çıkılan çağrıya toplam 21 başvuru olurken, bunlardan 10 proje 
destek almaya hak kazandı.

Turizmin Geliştirilmesi ve Çeşitlendirilmesi Mali Destek 
Programı ile Tohumculuk Sektörünün Geliştirilmesi Mali 
Destek Programı başlıkları altında duyurulan program-
lar aracılığıyla bölge paydaşlarına hibe desteği sağlan-
ması planlanıyor. Her iki programa da toplam 21 başvu-
ru olurken, toplam 10 proje destek almaya hak kazandı. 

Tohumculuk Sektörünün Geliştirilmesi Mali 
Destek Programı Kapsamında 3 Proje Des-
teklenecek

TRAKYAKA, kar amacı güden kuruluşlara yönelik olarak 
hazırladığı Tohumculuk Sektörünün Geliştirilmesi Mali 
Destek Programı ile KOBİ vasfına sahip yetkilendirilmiş 
tohumculuk kuruluşlarına destek sağlamayı amaçlıyor. 
Ajans başarılı bulduğu projelere en az 300.000 TL, 
en çok da 1.000.000 TL destek verecek. Tohumculuk 
Sektörünün Geliştirilmesi Mali Destek Programı çerçe-
vesinde başarılı bulunan 3 fi rma da proje bütçesinin en 
az % 50’sini karşılamak zorundalar. Trakya Bölgesinde 
faaliyet gösteren yetkilendirilmiş tohumculuk kuruluşla-
rının üretim kalitelerinin ve satış kabiliyetlerinin arttırıl-
ması ve Ar-Ge ve bitki ıslahı ortamlarının iyileştirilmesi 
amacıyla oluşturulan programa toplam 4 KOBİ başvu-
rurken bunlardan 3 tanesinin projeleri başarılı bulundu. 

Turizmin Geliştirilmesi ve Çeşitlendirilmesi 
Mali Destek Programı’nda Toplam 7 Proje 
Desteklenecek 

Teklif çağrısına çıkılan Turizmin Geliştirilmesi ve Çeşit-
lendirilmesi Mali Destek Programı ile yapılacak alt-üst 
yapı yatırımlarıyla Trakya bölgesinin turizmden elde et-
tiği geliri artırmak amaçlanıyor. Bu programa toplam 17 
başvuru gelirken bunların içerisinden başarılı bulunan 7 
proje Ajans tarafından desteklenmeye layık bulundu. Ba-
şarılı projelerin 3 tanesi Edirne’de, 2 tanesi Tekirdağ’da 
ve 2 tanesi de Kırklareli’nde uygulanacak. Bu program 
sayesinde proje sahipleri proje bütçelerinin % 50’ye 
kadar olan kısmını hibe olarak Ajans’tan alabiliyor. Prog-
ram kapsamında başarılı bulunan projelere verilecek hi-
benin alt limiti 500.000 TL, üst limiti ise 2.500.000 TL 
olacak. Turizmin Geliştirilmesi ve Çeşitlendirilmesi Mali 
Destek Programı’na mahalli idareler (il özel idareleri, 
köy muhtarlıkları, mahalli idare birlikleri), diğer kamu 
kurum ve kuruluşları (valilikler, kaymakamlıklar, bakan-
lık veya bağlı ya da ilgili bölge, il ve ilçe müdürlükleri, 
bakanlıklara bağlı ya da ilgili kurum, kuruluş, merkez, 
enstitü ve başkanlıklar vb.), birlik ve kooperatifl er, üni-
versiteler (üniversitelere bağlı uygulama ve araştırma 
merkezleri, fakülteler, yüksekokullar, enstitüler), kamu 
kurumu niteliğindeki meslek kuruluşları (TOBB’a bağlı 
odalar ve borsalar, esnaf ve sanatkârlar odaları, meslek 
odaları ve bunların bir araya gelerek oluşturdukları üst 
kuruluşlar) ve sivil toplum kuruluşları (vakıfl ar, dernek-
ler ve bunların bir araya gelmek suretiyle oluşturdukları 
üst kuruluşlar) başvurabiliyor.

“2023 Mali Destek Programı İle Birlikte 
Trakya’da Bugüne Kadar 300 Milyon TL’lik 
Bir Kaynağı Harekete Geçirdik”

2023 Yılı Proje Teklif Çağrısı sonuçları hakkında bir 
açıklama yapan TRAKYAKA Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin şunları söyledi: ”Ajansımız Trakya Bölge Planında 
belirlenen hedefl erin gerçekleştirilmesine yönelik işbir-
liği, farkındalık oluşturma, araştırma-geliştirme, yatırım 
ortamını iyileştirme çalışmaları ile birlikte Bölgemizde 
yer alan kamu, özel sektör ve sivil toplum örgütlerinin 
kalkınma sürecine katılımlarını desteklemek üzere mali 
destekler sağlamaktadır. Bu kapsamda geçtiğimiz 
yıllardan bugüne yaklaşık 180 milyon TL’lik bir tutarı 
yapılan sözleşmeler ile yararlanıcılara destek olarak ak-
tarmaya devam ediyoruz. Ajansın sağladığı bu hibeler ile 
birlikte yararlanıcıların projeler kapsamında harcadıkları 
eş fi nansman rakamları ile bölgede 300 milyon TL’lik 
bir kaynak hayata geçirilmiş oldu. Bu mali kaynaklar 
somut elde edilen çıktılar olarak gözükse de bu süreçte 
elde edilen en önemli unsur kurum ve kuruluşlarda proje 
kültürünün geliştirilmesidir.

Ajansımız için Bölge genelinde turizmin geliştirilmesi 
temel önceliklerden biridir. Bu doğrultuda hazırlanan 
kapsamlı raporlar sonrası kaynakların daha etkili kul-
lanılmasını sağlamak amacı ile turizm sektörüne bu yıl 
çıktığımız Turizmin Geliştirilmesi ve Çeşitlendirilmesi 
Mali Destek Programında da öncelik veriyoruz. Pay-

daşlarımızdan Bölgede turizmden elde edilen geliri artır-
maya yönelik olarak turizm potansiyeli taşıyan alanların 
üstyapılarının/altyapılarının güçlendirilmesi, alternatif 
turizm faaliyetlerinin/ürünlerinin geliştirilmesi ve coğ-
rafi  işaretli ürünlerin turizme kazandırılarak ekonomik 
değerlerinin artırılmasına dönük projeler aldık. Tarih, 
kırsal ve gastronomi turizmini içeren toplam 7 proje 
bağımsız değerlendiriciler tarafından yapılan değerlen-
dirmeler sonunda başarılı bulundu. Tüm kurumlarımıza 
imza aşamasından projenin tamamlanması aşamasına 
kadar başarılar diliyorum. 

2019 yılından bu yana destek verdiğimiz tohumculuk 
çalışmalarına ivme kazandırmak için Tohumculuk Sek-
törünün Geliştirilmesi Mali Destek Programı’nı hazırla-
dık. Bu program ile Trakya Bölgesindeki yetkilendirilmiş 
tohumculuk kuruluşlarının katma değerinin artırılmasını 
amaçlıyoruz. İlgili kuruluşlardan gelen üretim kalitelerini 
ve satış kabiliyetlerini arttıracak, Ar-Ge ve bitki ıslahı or-
tamlarını iyileştirecek 3 proje başarılı bulundu. Tohum-
culuk konusunda bugüne kadar verdiğimiz ve bundan 
sonra vereceğimiz destek tutarının ise 15 Milyon TL 
civarında gerçekleşeceğini tahmin ediyoruz. “

Trakya Kalkınma Ajansı tarafından yürütülen 2023 Yılı 
Proje Teklif Çağrısı sonuçlarına ve ayrıntılı bilgiye  ht-
tps://www.trakyaka.org.tr/tr/46812/2023-Yili-Pro-
je-Teklif-Cagrisi-Sonuclari adresinden ulaşabilirsiniz.

TRAKYAKA, 2023 Yılı Proje Teklif Çağrısı Sonuçlarını Açıkladı
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Trakya Sağlık Turizmini Geliştirme Derneği’nin başvurusu sahibi olduğu, tüm süreçleri Trakya Kalkınma Ajansı tarafından hazırlanan ve koordine 
edilecek, Ticaret Bakanlığı “Hizmet Sektörü Rekabet Gücünün Artırılması (HİSER)” programı kapsamında desteklenecek olan “Trakya Sağlık Turizmi 
Kümelenmesi Projesi” uygulamaya başlandı.

Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin HİSER programı kapsamında uygulanacak 
olan Trakya Sağlık Turizmi Kümelenmesi Projesi’nin 
Trakya sağlık turizmine büyük katkısı olacağını söy-
ledi. Şahin şunları söyledi.” Ülkemiz mal ve hizmet 
ihracatında potansiyelini tam olarak hayata geçirmek 
ve ihracat gelirini artırmak amacıyla birçok çalışmayı 
eş zamanlı olarak yürütüyor. Sağlık turizmine yönelik 
çalışmalar da bunlardandır. 11. Kalkınma Planı’nda 
sektöre yedi farklı yerde referans verilmekte ve sağ-
lık turizminin geliştirilmesine yönelik eylemler sırala-
nıyor. Hizmet ihracatında sağlık turizminin kritik bir 
önemi bulunuyor. 

Sağlık Bakanlığı verilerine göre pandeminin olumsuz 
etkilerine rağmen 2021 yılında 671 bin yabancı hasta 
ülkemizi ziyaret etti. 2019 yılında 701 bin olan hasta 
sayısı 2020 yılında yarıya düşmüş, ancak 2021 yı-
lında pandemi öncesi seviyesine ulaşmıştır. Bu durum 
sektörün krizlere rağmen hızlı toparlandığını gösteri-
yor. 2022’de bu rakam 1.3 milyon hastaya ulaşarak 
rekor kırdı. Sektörün ülkemize kazandırdığı döviz ge-
tirisi de bu artışa paralel olarak her yıl katlanarak ar-
tıyor. 2020 yılında 1.1 milyar Amerikan Doları (USD) 
civarında seyreden gelir, 2022’de 2 milyar USD 
seviyelerine çıktı. Doğru strateji ve yatırımlar ile bu 
gelirlerin daha da yükselmesi hedefl eniyor.  Medikal 
turizm alanında Türkiye’deki dinamizmin bir benzeri 
Trakya Bölgesi’nde görülüyor. Trakya Kalkınma Ajan-
sı öncülüğünde başlanan kümelenme çalışmalarıyla 
bölgedeki yabancı hasta sayıları ciddi bir artış sergi-
liyor. Kırklareli, Edirne ve Tekirdağ illerini kapsayan 

Trakya’da, yetki belgesi alan kuruluş sayısı 38’e çıktı. 
Bunlardan 26 tanesi özel klinik ve hastanelerden olu-
şurken, 3 adet de aracı kuruluş bulunuyor. 

Bölge sağlık turizminde ülkenin en güçlü kümele-
rinden birisine ev sahipliği yapıyor. Bölgede güçlü 
hekim kadrosunun kurulmasında Trakya Üniversitesi 
ve Tekirdağ Namık Kemal Üniversitesi bünyesinde 
bulunan tıp fakülteleri kritik rol oynuyor. Ayrıca İs-
tanbul’a yakınlık da Trakya’yı hekimler açısından cazip 
hale getiriyor.  Sağlık Bakanlığı verilerine göre 2017 
yılında 3.671 olan yabancı hasta sayısı, 2022’de 
32.280’e çıkmış, bu oranda elde edilen gelirler de 
artmıştır. Diğer bir deyişle Trakya Bölgesi, Türki-
ye’nin önemli sağlık turizmi destinasyonlarından biri 
olmaya başlamıştır. Trakya Bölgesi, konumu itibariyle 
ülkemizin Avrupa’ya açılan kapısı olduğu için yabancı 
hastalar açısından da önemli bir cazibe merkezidir. 
Bu anlamda Balkanlardan karayolu ile gelen binlerce 
hasta Trakya’daki sağlık kuruluşlarını tercih ediyor. 
Ayrıca İstanbul Havalimanı’na yakınlık (araba ile 1,5 
saat) Trakya’yı rakip destinasyonların bir adım önüne 
geçiriyor. Hasta sayısı arttıkça özel sağlık kuruluşları 
yatırımları artırıyor, bölgedeki sağlık turizmi kümesi 
güçleniyor, rekabetin de etkisiyle kurumlar yeni pa-
zarlara açılıyor. Hali hazırda Balkanların yanı sıra Batı 
ve Orta Avrupa’dan yabancı hastalar da Trakya’yı 
tercih etmeye başladı. Bölge hem fi yat hem de kali-
te açısından yerli ve yabancı rakip destinasyonların 
önünde bulunuyor. Bu gelişim sürecinde Trakya Kal-
kınma Ajansı koordinasyonunda Trakya Sağlık Turiz-
mini Geliştirme Derneği tarafından organize edilen 

Ticaret Bakanlığı destekli çalışmalar oldukça önemli 
rol oynuyor. Bu çalışmaları yeni bir aşamaya çekmek, 
hasta sayılarını katlamak, yeni pazarlara açılmak ve 
sektöre çarpan etkisi yaratan bir hamle ile müdahale 
etmek amacıyla HİSER desteklerine ihtiyaç duyuldu. 
Bu ihtiyaç son iki yılda yapılan dernek toplantılarında 
üyeler tarafından dile getirildi. Ancak projenin nitelikli 
şekilde yürütülmesi amacıyla sürecin olgunlaşması, 
HİSER’e katılacak paydaşların proje kriterlerini iç-
selleştirmesi beklendi. An itibariyle katılımcı üyelerin 
hepsi bu konuda istekli ve hazırlıklıdır. Projeye dahil 
olan sağlık kuruluşlarımız Beyazıt Sağlık Hizmetleri 
Tic.Ltd.Şti., İrmet Hastanesi, Özel Medikent Hastane-
si, Özel Çorlu Vatan Hastanesi, Trend Health Tourism, 
Trakyadent, Optimed Sağlık Grubu, Bir Nefes Sağlık 
Hizmetleri A.Ş., Aqua Dental Clinic ve Sevgi Ağız Ve 
Diş Sağlığı Polikliniği’dir.

3 yıl içerisinde tamamlanacak proje ile bölgenin 
sağlık turizminde yol haritası belirlenecek, eğitim, 
danışmanlık faaliyetleri ile yurtdışı tanıtım ve pazarla-
ma çalışmaları yürütülecek. Trakya’da Sağlık Turizmi 
Kümelenmesi” projesinin genel amacı bölgenin sağ-
lık turizminde rekabetçi destinasyonlar arasında yer 
alması ve hizmet ihracatından elde ettiği geliri artır-
masıdır. Bu proje ile sağlık turizminde hizmet sunan 
tesisler ve aracı kuruluşların kurumsal kapasitelerinin 
artırılması, sektör paydaşları arasında iş birliğinin ve 
kümelenme anlayışının geliştirilmesi ve Bölgede hiz-
met ihracatının nitelik ve nicelik olarak geliştirilmesi 
hedefl eniyor. “

Trakya Sağlık Turizmine HİSER Desteği 



Trakya Kalkınma Ajansı tarafından 2023 yılında yürürlüğe konulan “Trakya’nın Günebakan Yüzü” yağlık ayçiçeği projesi kapsamında Tekirdağ ve Edirne’de 
çiftçilere tohum dağıtıldı.  

Tekirdağ’ın Süleymanpaşa ilçesinin İnecik Mahalle-
si’nde yapılan tohum dağıtım törenine Trakya Kalkın-
ma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin, Tekirdağ 
Tarım Orman İl Müdürü Oktay Öcal, ilgili kurum ve 
kuruluşların yetkilileri ve Süleymanpaşa’nın farklı ma-
hallelerinden çiftçiler katıldı. Trakya Kalkınma Ajansı 
Genel Sekreteri Mahmut Şahin yaptığı konuşmada 
“Yerli ve milli tohumluk kullanımının yaygınlaştırılma-
sı yönünde Kalkınma Ajansının da katkıda bulunduğu 
bu projenin üreticilerimiz tarafından sahiplenilmesi 
önemlidir. Verilen tohumlara ürün yetiştirme süre-
cinde özen göstererek projenin başarısını artırmalıyız. 
Bizim olana sahip çıkmalıyız” dedi.

Konuşmaların ardından törene katılan Süleymanpaşalı 
çiftçilere çeşit tanıtımı ve tohum dağıtımı yapıldı.

Trakya bölgesinde TAGEM tarafından geliştirilen 

yerli hibrit çeşitlerin üretiminin yaygınlaştırılması 
amacıyla %60 Bakanlık Katkısı (1.999.200 TL), 
%30 Trakya Kalkınma Ajansı Katkısı (999.600 TL) 
ve %10 Çiftçi Katkısı (333.200 TL) olmak üzere 
toplam 3.332.000 TL bütçeli proje için üreticilerden 
ön talepleri Tekirdağ Tarım Orman İl Müdürlüğünce 
alındı. Proje kapsamında faaliyetler devam etmekte 
olup Trakya Kalkınma Ajansı ile imzalanan protokol 
ile talebi alınan üreticilere; 610 torba TR2242CL 
çeşidi, 174 torba SUN2259CL çeşidi olmak üzere 
toplam 784 torba yerli hibrit yağlık ayçiçek tohum 
temini gerçekleştirilecek ve Tekirdağ’ın 11 ilçesinde 
de dağıtılacak.

Edirne’de Tohum Dağıtımı Töreni Keşan’da 
Yapıldı 

Edirne’de tohum dağıtım töreni Keşan Tarım Orman 

İlçe Müdürlüğü’nde yapıldı. Törene Edirne Milletvekili 
Fatma Aksal, Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri 
Mahmut Şahin,  Edirne Tarım Orman İl Müdürü Atilla 
BAYAZIT, Keşan Belediye Başkan V.  Şafak USLU, 
STK Başkanları, tohum üreticileri, İl ve İlçe Müdürlüğü 
personeli, muhtarlar ve çok sayıda çiftçi katıldı. 

Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şa-
hin proje hakkında bilgi vererek, projenin ve dağıtılan 
tohumların hayırlı olmasını diledi. Konuşmaların ardın-
dan törene katılan Keşanlı çiftçilere çeşit tanıtımı ve 
tohum dağıtımı yapıldı.

Proje kapsamında, Edirne genelinde başvuru yapan 
563 üreticiye 17.000 dekar alanda ekilmek üzere 
784 torba yerli ayçiçeği tohumu dağıtılacak.

Tekirdağ ve Edirneli Çiftçilere Yerli ve Milli Hibrit Ayçiçeği Tohumu Dağıtıldı

Trakya Kalkınma Ajansı, sürdürülebilir ve evrensel olarak erişilebilir turizmin 
teşvik edilmesinden sorumlu Birleşmiş Milletler kuruluşu olan Dünya Turizm 
Örgütü(UNWTO) üyesi oldu. Ajansın 2023 ilk çeyreğinde Dünya Turizm Örgü-
tüne yaptığı üyelik başvurusu kuruluşun 118’nci Yürütme Konsey’inde kabul 
edildi. 

Turizm alanında yerel, bölgesel, ulusal ve ulusla-
rarası düzeyde çalışmalar yürüten Ajans, sektö-
rün en önemli oyuncularının ve karar vericilerin 
yer aldığı Dünya Turizm Örgütüne üyelikle sek-
törde bağlantılarını güçlendirmeyi ve yeni proje-
ler geliştirmeyi hedefliyor.   

Dünya Turizm Örgütü’nün bağlı üyeleri; turizm 
sektöründe faaliyet gösteren 500’den fazla şir-
ket, eğitim kurumu, destinasyon ve sivil toplum 
kuruluşundan oluşuyor. Bağlı üyeler misyonunu; 
Dünya Turizm Örgütüne üye devletler ile bağlı 
üyeler arasında küresel bilgi alışverişini teşvik 
etmek ve Birleşmiş Milletler Sürdürülebilir Kal-
kınma Hedefleri’nin tanıtımına katkıda bulunmak 

olarak tanımlıyor. Üye kuruluşlar Dünya Turizm 
Örgütü’nün ağı ve kanalları aracılığıyla yerel, 
ulusal ve küresel alanda görünürlük elde etme 
imkânına kavuşuyor.

Bağlı üyelerin global üyeleri arasında Tripadvi-
sor, IATA ve Dünya Turist Rehberleri Birliği gibi 
kurumların yanı sıra Türkiye’den Türkiye Turizm 
Yatırımcıları Derneği (TYD), Türkiye Otelciler 
Federasyonu (TUROFED), Türkiye Odalar ve 
Borsalar Birliği (TOBB), Boğaziçi Üniversitesi ve 
Concorde De Luxe Resort Otel’in de bulunduğu 
toplam 6 üye bulunuyor.

Trakya Kalkınma Ajansı, Dünya Turizm Örgütüne Üye Oldu
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Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi tarafından hazırlanan ve Trakya Kalkınma 
Ajansı tarafından desteklenen Dört Mevsim Turizm Rotasının Oluşturulması 
ve Gastronomi Okulu Kurulması projesinin uygulama sözleşmesi Tekirdağ’da 
imzalandı.

Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi Başkanlık makamında 
atılan imzalar ile “Dört Mevsim Turizm Rotasının Oluş-
turulması ve Gastronomi Okulu Kurulması” projesinin 
başlangıcı yapıldı. Uygulaması 18 ay sürecek projenin 
sözleşmesini Trakya Kalkınma Ajansı adına Genel Sek-
reter Mahmut Şahin, Tekirdağ Büyükşehir Belediyesi 
adına da Başkan Kadir Albayrak imzaladı.

Proje kapsamında, Tekirdağ’a özgü yöresel lezzetlerin 
tanıtılması amacıyla, Tekirdağ’ın anıtsal yapılarından biri 
olan Sarı Köşk’te Uygulamalı Tekirdağ Gastronomi Oku-

lu kurulacak. Böylece tarihi binanın yeni bir fonksiyon 
kazanması sağlanacak. Tekirdağ Uygulamalı Gastrono-
mi Okulu ile birlikte Tekirdağ’a özgü yemek ve tatlıların 
tanıtılması amacıyla Yöresel Restoran açılacak. Ayrıca 
proje kapsamında Tekirdağ mutfak envanteri oluşturu-
lacak.

Toplam bütçesi 2.757.664 TL olan projenin % 45’i 
(1.240.948,85) Trakya Kalkınma Ajansı tarafından 
karşılanacak. 

Süleymanpaşa’da Bulunan Sarı Köşk Gastronomi Okulu Oluyor 
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Kırklareli Valiliği’nde yapılan imza töreninde Projenin 
uygulama sözleşmesini Kırklareli Valisi Birol Ekici 
ve Trakya Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut 
Şahin imzalarken, Kırklareli Gençlik ve Spor İl Müdür-
lüğü proje ortağı olarak yer alacak.  

Trakya Kalkınma Ajansı tarafından açılan 2023 Yılı 
Turizmin Geliştirilmesi ve Çeşitlendirilmesi Mali 
Destek Programı kapsamında Kırklareli İl Özel İda-
resi tarafından hazırlanan Alternatif Turizmin Macera 
Dolu Rotası: KORUPARK projesinin uygulama süresi 
15 ay olacak. Proje kapsamında Trakya Bölgesinde 
turizm hacminin arttırılarak; 2013-2023 Turizm 
Master Planı’nında belirlenen turizm koridorunda al-
ternatif turizm potansiyeli taşıyan Kavaklı Korusunun 

Korupark olarak spor turizmi alanında geliştirilmesi 
hedefleniyor. 

Proje kapsamında 3 adet konsept macera ve doğa 
sporları oyunu kurulumu gerçekleştirilecek. (7 oyunlu 
kütükler arası ip parkuru - hamak köprü, sallanan las-
tik, dev adım, mayın tarlası, tuzak ipler, yatay kütük 
köprü, örümcek ağı- Tırmanma duvarı, Kader atlayışı). 
Proje içerisinde gelen yolcuların karşılanması için tak 
yapımı, oyunların ve alanın güvenlik amaçlı çit ile çev-
rilmesi, gelen yerli ve yabancı turistlerin sayısının tu-
tulabilmesi için turnikeler ve güvenlik kulübesi inşaa-
tını da içinde barındırıyor. Toplam bütçesi 3.324.365 
TL olan projenin 1.495.964,25 TL’si (%45) Trakya 
Kalkınma Ajansı tarafından karşılanacak.

Kavaklı Korusu Korupark Oluyor
Kırklareli İl Özel İdaresi tarafından hazırlanan, Trakya Kalkınma Ajansı tara-
fından desteklenen Alternatif Turizmin Macera Dolu Rotası: KORUPARK pro-
jesinin uygulama sözleşmesini Kırklareli Valisi Birol Ekici ve Trakya Kalkınma 
Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin imzaladı. Toplam bütçesi 3.324.365 TL 
olan proje ile Kavaklı Korusunun Korupark olarak spor turizmine kazandırıl-
ması hedefleniyor.
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Babaeski Sarımsağı Coğrafi İşaret Aldı
Coğrafi işaret başvurusu Babaeski Ticaret Borsası tarafından yapılan ve süreçleri Trakya Kalkınma Ajansı tarafından yürütülen Babaeski Sarımsağı, mahreç 
işareti ile tescil almaya hak kazandı.

Trakya Kalkınma Ajansı koordinasyonunda 2022 
yılında Babaeski Ticaret Borsası tarafından coğrafi 
işaret başvurusu yapılan Babaeski Sarımsağının onay 
süreci tamamlandı. Böylelikle Babaeski Sarımsağı, 
Kırklareli Hardaliyesi, Kırklareli Beyaz Peyniri, Kırkla-
reli Kıvırcık Kuzu Eti, Kırklareli Meşe Balı gibi coğrafi 
işaret alan 5’inci ürün oldu.

TRAKYAKA Genel Sekreteri Mahmut Şahin, Trakya 
Kalkınma Ajansı olarak coğrafi işaretli ürün sayısını 
arttırmaya devam ettiklerini belirtti. Babaeski Sarım-
sağı ile Kırklareli’nin coğrafi işaretli ürün sayısının 5 
olduğunu aktaran Şahin, “Trakya’nın ürün sayısı 25’e 
yükseldi. Başvurudan onay sürecine kadar laboratu-
var analizleri, danışman desteği kurumumuz tarafın-
dan karşılandı. Emeği geçen ve Trakya’nın değerlerine 
değer katan tüm kurum ve kuruluşlarımızı tebrik ede-
rim.” ifadelerini kullandı.

Babaeski Sarımsağı

Babaeski Sarımsağının geçmişi eskiye dayanır. Baba-
eski Sarımsağı; Kırklareli ili Babaeski ilçesinde yetiş-

tirilen Allium cinsi, Allium Sativum L. türü sarımsaktır. 
Tohumluk olarak bir önceki hasattan ayrılan 1-1,5 g 
ağırlığındaki dişler kullanılır. Tohumluk sarımsak 
temmuz ayında seçilir. Seçilen tohumlar dikim tarihi 
olan ekim-kasım ayına kadar 20-25°C’de, nemsiz 
ortamda muhafaza edilir. Babaeski Sarımsağı, sapla-
rından ayrılarak gıda ile temasa uygun file çuvallarda 
veya sapları koparılmadan saç örgüsü şeklinde he-
venk haline getirilerek piyasaya arz edilir. Babaeski 
Sarımsağının tüm üretim aşamaları, belirtilen coğrafi 
sınırda gerçekleşir. Ürünün ayırt edici özellikleri ise 
şu şekildedir:

Babaeski Sarımsağının acılığı az ve kokusu yoğun 
değildir. Baş iriliği orta iriliktedir. Yüzeysel saçak 
kök yapısına sahiptir. Babaeski Sarımsağında yalancı 
gövde kalın olduğu için taze sarımsak olarak tüketime 
uygundur. Adi depo koşullarında 6-8 ay depolanabilir.

B
A

B
A

ESK SARIM
S

A
I
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BBir otelde yapılan tanıtım toplantısına Edirne Valisi 
Hüseyin Kürşat Kırbıyık, Edirne İl Genel Meclisi Baş-
kanı Mehmet Geçmiş, Trakya Üniversitesi Rektörü 
Prof. Dr. Erhan Tabakoğlu, Trakya Kalkınma Ajansı 
Genel Sekreteri Mahmut Şahin, kamu kurum ve kuru-
luşlarının yöneticileri, kadın kooperatiflerinin üyeleri, 
davetliler ve Edirneliler katıldı. Tanıtım toplantısında 
bir konuşma yapan Edirne Valisi Hüseyin Kürşat 
Kırbıyık, kentin markalarına sahip çıkılarak kadın koo-
peratiflerin geleceğine katkı sunmak istediklerini dile 
getirdi ve şöyle devam etti:  “Bu noktada hepinizden 
ayrı ayrı destek beklediğimizi özellikle altını çizerek 
ifade etmek istiyorum. Kalkınma Ajansımızın süreç 
içerisinde bize birden fazla projeyle desteği oldu. Kal-
kınma Ajansı Genel Sekreteri’miz burada. Kendisine 
ve ekibine ayrı ayrı teşekkür ediyorum. KOSGEB’in 
proje desteği oldu, KOSGEB’e de teşekkür ediyoruz. 
Teşekkürün en büyüğünü aslında kadın kooperatifle-
rimize yapmamız gerekiyor. Çünkü bir kadın dayanış-
masını, örgütlüğünü ortaya koydular. Bazen bu işler 
biliyorsunuz büyük bir hevesle başlar ama sürdürmek 
başlamaktan çok daha zordur” Önemli bir adımın atıl-
dığından bahseden Kırbıyık, projeye yapılacak destek-
lerin önemine değindi ve hayırlı olmasını diledi.
Konuşmalardan sonra GURMEDİR markası konuklara 
ve basına tanıtıldı.  09 Nisan 2021 tarihinde kurulan 
Edirne Şehir Gönüllüleri Vakfı bünyesinde 16’sı kadın 
girişim üretim ve işletme kooperatifi 1 tanesi tarım-
sal kooperatif olmak üzere toplam 17 kooperatif yer 
alıyor. Edirne Valiliği maddi destekleri ile kurulan Ko-
operatiflerin bir üst çatısı olan Vakıf, Trakya Kalkınma 
Ajansı ve İl Özel İdaresi mali desteği, Vakfın eş finans-
man desteği ile SOGEP kapsamında geliştirilen “Ka-
dının Emeği Evinin Ekmeği” projesi, Teknopark bün-

yesinde kurulan Ofiste KOSGEB-ARGE INOVASYON 
projesi uygulama süreçlerini başlatarak kadın emeği 
yöresel ve el işi ürün üretimlerini yaptırarak, üretilen 
ürünlerin markalaşma ve özel tasarım geliştirilmesi, 
tanıtılması, pazarlama ve satışı, satışa hazır duruma 
gelen ürünlerin niteliğine göre Kadın Emeği Kazanç 
Merkezi ile Karaağaç Üretim Atölyesinde toplanarak 
kalite kontrol işlemlerini gerçekleştirilmesi sonucu 
yeni bir çehreye bürünen ürünlerin ülke çapında ve 
uluslararası platformlarda pazarlanması çalışmalarını 
tamamlandı. Proje kapsamında GURMEDİR markası 
oluşturuldu, tarhana, erişte, kuskus, süt reçeli gibi 
ürünler yer alıyor. Bu ürünlerin satışı için proje kap-
samında www.gurmedir.com sitesi, Karaağaç’ta Lalel 
Cafe ve Selimiye camii çevresinde Lalel Satış Mağa-
zası oluşturuldu. 

Lalel Satış Mağazası’nın Açılışı Yapıldı 

Tanıtım toplantısının ardından Selimiye Cami arkasın-
da bulunan Taş Odalar Sokak’ta yer alan Lalel Satış 
Mağazası’nın açılışı yapıldı. Açılışta söz alan Trakya 
Kalkınma Ajansı Genel Sekreteri Mahmut Şahin pro-
jenin Edirne turizminde ciddi bir açığı kapatacağını 
söyledi. Şahin şunları söyledi. ”Ajansımız tarafından 
SOGEP 2021 yılı uygulaması kapsamında destekle-
nen ve Edirne Şehir Gönüllüleri Vakfı’nın yararlanıcısı 
olduğu Kadının Emeği Evinin Ekmeği Projesi’nin amacı 
eğitim alan 211 kadın ve 40 engelli gencin el ürünü 
üreterek kazanç elde etmelerini sağlamak, ayrıca 
kursları tamamlayan bireylerin kazandıkları beceriler 
ile gelir elde etmelerine imkân verecek model bir me-
kanizma oluşturmak ve bu kapsamda üretilen el ürün-
lerinin markalaştırılması, pazarlanması ve satışının 

yapılabilmesi için profesyonel bir Kadın Emeği Kazanç 
Merkezi oluşturmaktır. Toplam bütçesi 2022 yılı fi-
yatlarıyla 1.058.000  TL olan projenin 740.000 TL’si  
Kurumumuz tarafından karşılandı. Proje kapsamında 
Kadın Emeği Kazanç Merkezi kurulum çalışmaları ta-
mamlandı. Makine ekipmanların tamamı teslim edildi, 
kurulumları tamamlandı ve faaliyete geçti. Yapılan 
çalışmalar sonunda GURMEDİR markası ortaya çıktı. 
 Üretilen ilk parti ürünler LALEL adı verilen dükkanın 
stantlarına yerleştirildi. Bu gördüğünüz ürünlerde ka-
dınlarımızın, gençlerimizin göz nuru ve el emeği var. 
Bu projenin gerçekleşmesinde büyük emekleri olan 
başta Sayın Valimize ve proje ekibine,  Edirne Şehir 
Gönüllüleri Vakfı’na, Ajans çalışanlarına ve projeye 
emeği geçen herkese şükranlarımı sunuyor, projenin 
hayırlara vesile olmasını diliyorum.”

Konuşmaların ardından Lalel Satış Mağazası’nın açı-
lışını Edirne Valisi Hüseyin Kürşat Kırbıyık ve diğer 
katılımcılar yaptı.      

Edirneli Kooperatiflerin Ortak Markası GURMEDİR Kamuoyuna Tanıtıldı
Trakya Kalkınma Ajansı tarafından 2021 Yılı Sosyal Gelişme Programı kapsamında desteklenen,  Edirne Şehir Gönüllüleri Vakfı’nın yararlanıcısı olduğu Kadının 
Emeği Evinin Ekmeği Projesi’nin çıktıları olan GURMEDİR markasının tanıtım toplantısı ve yine aynı proje kapsamında hazırlanan LALEL adlı satış noktasının 
açılışı Edirne’de yapıldı. 


